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n До ЗНУ з робочим візитом завітав

керуючий директор регіонів ЕМЕСА

(Європа, Близький Схід, Центральна

Азія) в державному коледжі St. Law-

rence College (Онтаріо, Канада) Кріс-

тофер Гас. Адміністрацію університету

на зустрічі з почесним гостем пред-

ставляли проректор з наукової роботи

Геннадій Васильчук і в.о. керівника

відділу міжнародних зв’язків Марина

Доля. Представники обох вишів споді-

ваються, що в майбутньому між ними

буде налагоджене плідне співробіт-

ництво. А перед студентами запорізь-

кого ЗВО відкриється можливість стати

учасниками програми подвійного дип-

лома й водночас здобувати диплом

бакалавра ЗНУ й закінчити навчання в

канадському коледжі.

n Завідувач кафедри бізнес-адміні-

стрування та менеджменту зовнішнь-

оекономічної діяльності факультету

менеджменту Дамір Бікулов очолив

комісію з акредитації бакалаврської

програми «Менеджмент у будівництві»

в Донбаській національній академії

будівництва і архітектури. Дамір

Тагірович взяв участь у роботі освітнь-

ого центру «Донбас Україна». Він

зустрівся з колегами із донбаської ака-

демії, обмінявся з ними досвідом

щодо процедури акредитації нової спе-

ціальності. Крім того, науковець ЗНУ

надав їм цінні рекомендації, пов’язані

з організацією та проведенням вступ-

ної кампанії у заклад вищої освіти.

n Заступник декана біологічного

факультету з міжнародної роботи, стар-

ший викладач кафедри садово-парко-

вого господарства та генетики Олена

Бойка пройшла стажування за програ-

мою «Erasmus+» в Румунії в

Університеті м. Пітешті. У румунському

виші вона провела дві лекції для сту-

дентів та викладачів, взяла участь у

міжнародному симпозіумі «CURRENT

tRendS in naturAL sciences» та налаго-

дила зв’язки з представниками

факультету природних наук.

n У м. Чорноморську розпочалися

Літні студії для вчителів історії

«Соціальні медіа та ЗМІ про викладан-

ня історії Другої світової війни та

Голокосту». Запорізький національний

університет на заході представив про-

ректор з наукової роботи, професор

Геннадій Васильчук.  У привітальному

слові він зазначив, що серед наукових

заходів, які проходять на базі історич-

ного факультету ЗНУ, великою популяр-

ністю серед науковців користуються

щорічні «Єврейські читання». Серед

магістральних тем цього наукового

заходу – трагічні сторінки історії ХХ сто-

ліття.

n На базі юридичного факультету від-

бувся перший обласний семінар-прак-

тикум для працівників медичної галузі

на тему «Сучасна медична реформа в

Україні: сутність, правове забезпечен-

ня, соціальні наслідки». Участь у заході

взяли близько 60 фахівців із Запоріж-

жя та області, які займаються питання-

ми правового забезпечення медичних

закладів.

НОВИНИ

n Важливою подією в науковому житті ЗНУ стало

проведення Літньої школи з кар'єрного розвитку,

організованою адміністрацією вишу. Як зазначив

ректор Микола Фролов під час урочистого відкриття

Школи, «це – інноваційна форма роботи провідних

вчених вишу з молодшими колегами,прагнення під-

тримати тих, хто робить перші кроки на шляху до

побудови наукової кар’єри та є активною частиною

наукової спільноти».

Про актуальність проведення Літньої школи з

кар’єрного розвитку свідчить той факт, що в її роботі

взяли участь близько сорока науково-педагогічних і

наукових працівників із 25 провідних закладів вищої

освіти з усіх регіонів України.

Учасники заходу відзначили різноманітність про-

блематики доповідей, лекцій, тренінгів і майстер-кла-

сів, які стосувалися критичного мислення, академіч-

ної мобільності, наукового університетського середо-

вища, грантової і проектної діяльності, міжнародних

стандартів та етики наукових досліджень, академіч-

ної доброчесності, публікації наукових робіт у рейтин-

гових виданнях, що є дуже важливим в умовах глоба-

лізованого світу, та практичний досвід і знання, здо-

буті під час участі в Літній школі.

Проведення Літньої школи в Запорізькому націо-

нальному університеті, на думку її організаторів,

зокрема проректора з науково-педагогічної роботи

Юрія Каганова має стати щорічним заходом науко-

вої комунікації, оскільки виш готовий створювати всі

умови для плідного спілкування молодих дослідників,

підвищення їхніх професійних компетенцій тощо.

n Неабияке зацікавлення як в українських, так і в

іноземних освітянських колах викликала IX Між-

народна літня  школа із соціальних наук, організова-

на кафедрою українських студій Університету Оттави

(Канада), Інститутом соціальних і політичних наук

(Університет Нантер Париж, Франція), Центром сло-

в’янської історії (Університет Париж і Пантеон

Сорбонна, Франція), Дослідницьким центром LabEx

«Написання нової історії Європи» (Франція), Центром

Марка Блока (Берлін, Німеччина) за підтримки

посольства Франції і ректорату нашого вишу. Базою

для проведення Школи став факультет соціології та

управління ЗНУ.

У рамках її роботи першого дня відбулася зустріч

представників керівництва та науковців нашого ЗВО

з організаторами Школи.

Університет на зустрічі представляли: проректор з

науково-педагогічної та навчаль-

ної роботи Олександр Гура, про-

ректор з науково-педагогічної

роботи Юрій Каганов, декан фа-

культету соціології та управління

Максим Лепський, начальник

науково-дослідної частини Вік-

торія Меняйло, в.о. начальника

відділу міжнародних зв’язків Ма-

рина Доля, заступник декана

факультету соціології та управлін-

ня з міжнародної роботи, доцент

кафедри соціології Ігор Кудінов і

доцент кафедри теорії та практи-

ки перекладу з англійської мови

Ірина Андрєєва.

Вони привітали гостей ЗНУ: Со-фі Ламрошин –

представницю Центру Марк Блох (м. Берлін; Німеч-

чина), Михайла Мінакова з Європейського універси-

тету Віадріна (м. Франкфурт), Франсуа-Ксав’є Нерара

із Університету м. Париж Пантеон-Сорбонна

(Франція) й Юлію Шукан з Університету Париж-

Нантер (Франція).

Під час зустрічі організатори Міжнародної літньої

школи соціальних наук наголосили, що раді співпраці

із ЗНУ. Цього року, на переконання представників

іноземних закладів вищої освіти, робота Школи буде

плідною, а її учасники зможуть обмінятися думками з

актуальних та цікавих для них тем, підвищити свої

професійні компетентності, знайти однодумців.

Загалом у роботі Школи взяли участь близько 50

осіб, як відомих науковців, так і аспірантів та докто-

рантів із Білорусі, України, США, Канади, Німеччини,

Словаччини, Польщі, Угорщини, Франції тощо.

У рамках роботи школи була проведена низка нау-

кових, практичних та культурно-пізнавальних заходів,

присвячених проблематиці історії та теорії суспільно-

політичних рухів,  історії та впливу революцій і специ-

фіки державотворення України та країн Європи.

Тематика доповідей і наукових досліджень, пред-

ставлених науковцями також була досить різноманіт-

ною і стосувалась такої проблематики: політика

суперечки та ідентичності; проблематика майдану;

державотворення України початку 20 століття; його

побудова та історія; суспільно-політичні рухи;

Євромайдан як приклад політичного позитивізму; від-

новлення нації: історія, пам'ять та ідентичність в

естонському національному пробудженні; періодиза-

ція української політичної економії: від "Ко-мерційно-

го капіталізму" до кон'юнктури "Пост-Майдан"; ефекти

демобілізації: від помаранчевої революції до

Євромайдану та інше.

Крім того, учасники Літньої школи соціальних наук

отримали можливість для спілкування із представни-

ками політичного активу, обміну думками, науковим

і практичним досвідом тощо.

Олена Переверзєва,

Таміла Тарасенко

Важливий крок на шляху до академічної доброчесності
У ЗНУ відбулася презентація про-

грамного забезпечення для контролю

якості наукових робіт та впровадження

принципів академічної доброчесності

– «Unicheck». У числі вишів, які підписа-

ли угоди із розробниками цього про-

грамного продукту, тепер і ЗНУ.

Відповідно до законів України «Про

освіту», «Про вищу освіту», «Про авто-

рське право і суміжні права» в універ-

ситеті значна увага приділяється фор-

муванню системи запобігання та

виявлення академічного плагіату на

всіх рівнях освітньо-наукового проце-

су, що також стосується кваліфікацій-

них робіт, дисертаційних досліджень,

наукових статей тощо.

Зустрівся із представниками акаде-

мічної спільноти ЗНУ – проректорами,

керівниками відділів, науковцями –

менеджер з розвитку ТОВ «Антиплагі-

ат», представник компанії «Unicheck

Україна» Андрій Сідляренко, який і пре-

зентував антиплагіатну програму.

Присутнім на заході гостя представив

проректор з науково-педагогічної ро-

боти Юрій Каганов. 

Під час презентації програмного про-

дукту компанії «Unicheck» Андрій

Сідляренко розповів про результати

підписання Меморандуму між Міні-

стерством освіти і

науки України і

ТОВ «Антиплагіат»

щодо безкоштов-

ної перевірки всіх

д и с е р т а ц і й н и х

робіт, які будуть

захищатися в уні-

верситетах Украї-

ни. 

Меморандум передбачає вільний

доступ до сервісу «Unicheck» (за покли-

канням: https://unicheck.com/), завдя-

ки чому упродовж кількох років вітчиз-

няні виші матимуть безкоштовний

доступ до окремих модулів програми,

зокрема в частині перевірки дисерта-

цій корпоративними користувачами. 

Гість розповів про історію «Unicheck»,

яка розпочала свою антиплагіатну

діяльність у 2014 році як платформа

Unplag.com. На сьогодні кількість її

користувачів становить понад 1 млн,

серед них – близько 400  ЗВО і майже

така ж кількість

закладів шкільної

освіти. Він наочно

продемонстрував,

як працює сервіс:

представив структу-

ру програмного

продукту, техноло-

гію налаштування

профілю тощо

Учасники зустрічі від імені усієї акаде-

мічної спільноти вишу висловили вдяч-

ність гостю. Натомість Андрій Сід-

ляренко залишив схвальні відгуки та

висловив свої враження від перебу-

вання в Запорізькому національному

університеті: «Тепло і змістовно. Цими

словами я можу описати атмосферу

зустрічі з викладачами вишу щодо

впровадження ’’Unicheck Україна’’.

Предметна дискусія, змістовні запитан-

ня, а головне вогонь в очах під час

запиту: ’’А коли вже можна буде почати

користуватись?’’

Неозброєним оком помічаєш, що виш

узяв курс на стрімкий розвиток і

демонструє чітке розуміння кроків, які

потрібно робити, щоб зростав універ-

ситет, про що говорять ректор і прорек-

тори Запорізького національного уні-

верситету, що знайшло свій відгук і

серед викладачів та співробітників.

Вони розуміють, що розвиток вишу –

це обов'язково і зростання кожного

члена його спільноти. Із таких зустрічей

завжди виходиш із гарним настроєм і

великим натхненням. Натхненням,

спрямованим на розвиток української

освіти і науки та на боротьбу за акаде-

мічну доброчесність!».

Олена Хлистун

Літні школи ЗНУ - на допомогу освітянсько-науковій спільноті

У Запорізькому національному університеті активно використовують такий формат підвищення професій-

ної компетентності викладачів і налагодження плідних зв’язків із закладами вищої освіти, як літні школи. Про

їхню актуальність свідчить інтерес, який виявляють до участі в цих заходах вітчизняні й іноземні науковці. 
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Днями відсвяткувала свій ювілей заві-

дувач відділу обслуговування наукової

бібліотеки Ірина Шиленко. У день народ-

ження колеги не лише щиро привітали її,

але й згадали про її життєвий шлях,

довгі роки, нерозривно пов'язані з плід-

нлю роботою в Запорізькому національ-

ному університеті.
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Номер підписаний до друку 27.06.2018

n 3 липня – декана факультету фізичного вихо-
вання, професора кафедри медико-біологічних
основ фізичної культури та спорту Миколу
Васильовича Малікова;
n 5 липня – начальника відділу охорони праці
Ігоря Юрійовича Маказана;
n 6 липня – головного бухгалтера відділу бухгал-
терського обліку, фінансової та бюджетної звіт-
ності Оксану Вікторівну Арістову; директора сту-
дентського спортивно-оздоровчого табору
«Славутич» Віктора Васильовича Клименка; 
n 11 липня – завідувача кафедри хімії, професо-
ра Олександра Анатолійовича Бражка; заступни-
ка декана з наукової роботи історичного факуль-
тету, доцента кафедри новітньої історії України
Тетяну Вікторівну Грушеву;
n 12 липня – вченого секретаря вченої ради уні-
верситету Оксану Анатоліївну Проценко; заступ-
ника декана з наукової роботи юридичного
факультету, професора кафедри адміністративно-
го та господарського права Павла Сергійовича
Лютікова;
n 17 липня – помічника ректора Вадима
Васильовича Воронкова; професора кафедри
бізнес-адміністрування і менеджменту зовніш-
ньоекономічної діяльності Станіслава
Михайловича Григор’єва;
n 19 липня – декана факультету менеджменту,
професора кафедри ділової комунікації Ірину

Григорівну Шавкун; заступника декана з вихов-
ної роботи факультету соціальної педагогіки та
психології, доцента кафедри педагогіки та психо-
логії освітньої діяльності Ларису Сергіївну
Іванову;
n 21 липня – завідувача кафедри видавничої
справи та редагування, доцента Тетяну
Миколаївну Плеханову; 
n 22 липня – в.о. завідувача кафедри цивільно-
го права, професора Дмитра Олександровича
Єрмоленка; головного енергетика групи головно-
го енергетика Станіслава Івановича Бєлоносова;
n 23 липня – декана факультету соціології та
управління, професора кафедри соціології
Максима Анатолійовича Лепського;
n 25 липня – заступника декана з навчальної
роботи юридичного факультету, доцента кафедри
конституційного та трудового права Наталю
Володимирівну Верлос; професора кафедри
англійської філології Тетяну Олександрівну
Пахомову;
n 30 липня – завідувача кафедри програмної
інженерії, доцента Андрія Олександровича
Лісняка; завідувача відділу наукової бібліотеки
Ірину Юріївну Тяпкіну;

n 2 серпня – начальника відділу кадрів Наталю
Іванівну Котляренко;
n 3 серпня – професора кафедри всесвітньої

історії та міжнародних відносин Олександра
Рашидовича Давлєтова;
n 4 серпня – завідувача кафедри політології,
професора Євгена Георгійовича Цокура;
n 6 серпня – заступника декана з профорієнта-
ційної та з виховної роботи факультету мене-
джменту, доцента кафедри ділової комунікації
Андрія Олеговича Кургузова;
n 8 серпня – начальника відділу технічних засо-
бів навчання Олександра Юрійовича Осадчого;
n 9 серпня – завідувача кафедри німецької філо-
логії і перекладу, доцента Сергія Юрійовича
Вапірова;
n 10 серпня – професора кафедри політології
Олену Євгенівну Постол;
n 13 серпня – завідувача кафедри економічної
кібернетики, професора Наталію Костянтинівну
Максишко;
n 14 серпня – заступника декана з виховної
роботи факультету іноземної філології, доцента
кафедри німецької філології і перекладу Ніну
Володимирівну Захарову;
n 16 серпня – завідувача кафедри історії і теорії
держави та права, професора Ларису Григорівну
Удовику; заступника директора з навчально-
методичної роботи Економіко-правничого колед-
жу Альону Валеріївну Ходаковську;
n 17 серпня – професора кафедри соціальної
філософії та управління Ігоря Ілліча Капріцина;

n 19 серпня – завідувача відділу наукової бібліо-
теки Ольгу Валеріївну Левчук;
n 22 серпня – заступника декана з профорієнта-
ційної роботи факультету соціальної педагогіки та
психології, доцента кафедри соціальної педагогі-
ки Олену Геннадіївну Лещенко; заступника дека-
на з навчальної роботи факультету фізичного
виховання, завідувача кафедри медико-біологіч-
них основ фізичної культури і спорту, доцента
Андрія Олександровича Кузнєцова; завідувача
навчальної лабораторії мультимедійних засобів
факультету іноземної філології Віктора
Миколайовича Кусакова;
n 23 серпня – професора кафедри фінансів,
банківської справи та страхування Володимира
Зіновійовича Бугая; професора кафедри англій-
ської філології Тетяну Олегівну Козлову;
n 27 серпня – завідувача кафедри імунології і
біохімії з курсом цивільного захисту та медицини,
професора Валентину Дем’янівну Бовт;
n 28 серпня – завідувача кафедри біології лісу,
мисливствознавства та іхтіології, професора
Валерія Івановича Домніча;
30 серпня – завідувача кафедри бізнес-адмініс-

трування і менеджменту зовнішньоекономічної
діяльності, професора Даміра Тагіровича
Бікулова; в.о. завідувача кафедри фізичного
виховання, старшого викладача Віктора Олек-
сійовича Горбулю;

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ! Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Сонячного літнього дня свій подвій-

ний ювілей відсвяткувала директор

Регіонального «Інформаційно-вироб-

ничого вузла» Людмила Коміссарова,

адже саме цього, особливого для неї,

року вона відзначила не лише «круглу

дату» життєвого шляху, але і 20 років

її роботи в ЗНУ. 

У 1991 році Людмила Гаврилівна

закінчила Запорізький машинобудів-

ний інститут ім. В. Чубаря за спеці-

альністю «Напівпровідникові і мікро-

електронні прилади», а другу, еконо-

мічну, освіту здобувала вже в ЗНУ,

отримавши у 2004 році диплом спе-

ціаліста в галузі «Фінанси». 

Професійну діяльність у ЗНУ

Людмила Гаврилівна розпочала у

1998 році. Спочатку працювала

методистом деканату економічного

факультету, потім заступником на-

чальника навчального відділу, мето-

дистом цього підрозділу тощо. А вже з

2011 року обіймає посаду директора

створеного на вимогу часу в універ-

ситеті підрозділу – Регіонального

«Інформаційно-виробничого вузла».  

Активна життєва позиція Людмили

Коміссарової спонукає її до особи-

стісного розвитку і перебувати у вирі

академічних подій регіонального та

всеукраїнського масштабу. Зокрема,

нещодавно на запрошення Націо-

нального інформаційного центру ака-

демічної мобільності ENIC Ukraine

(ДП «Інформаційно-іміджевий центр»

МОН України) вона відвідала семі-

нар-тренінг на тему «Оформлення

українськими закладами вищої осві-

ти документів про освіту: особливості

та проблемні питання», де презенту-

вала зразки документів про вищу

освіту, які друкують у ЗНУ. У відповідь

вона отримала схвальні відгуки щодо

дизайну дипломів ЗНУ та дотримання

вимог, передбачених чинним законо-

давством у цій галузі. 

На сьогодні діяльність Регіо-

нального «Інформаційно-виробничо-

го вузла» під керівництвом шановної

Людмили Гаврилівни є вкрай необхід-

ною і актуальною, адже завдяки зла-

годженості праці усієї, хоча й невели-

кої, команди забезпечується своє-

часне отримання студентами та

випускниками ЗНУ документів про

освіту. Його співробітники опано-

вують та використовують у своїй

роботі нові можливості й технології,

докладаючи для цього максимум

зусиль і застосовуючи творчий підхід.

Тож високі стандарти продукції спри-

яють визнанню та розширенню мож-

ливостей для академічної мобільності

студентів і викладачів. 

Колектив ЗНУ бажає шановній юві-

лярці щастя, сімейного благополуччя

та надалі зберігати енергійність та

активну  життєву позицію!

ЮВІЛЕЇ

…і ювілярів вишу!

n 2 липня – прибиральницю спортивно-оздоровчого комплексу
Любов Миколаївну Лук’яненко;
n 8 липня – акомпаніатора 2 категорії кафедри фізичної культури
і спорту Маргариту Володимирівну Болотіну;
n 10 липня – завідувача кафедри акторської майстерності та
дизайну, професора кафедри педагогіки та психології освітньої
діяльності Галину Василівну Локарєву;
n 13 липня – прибиральницю навчального корпусу № 6 Світлану
Юріївну Власенко;
n 14 липня – прибиральницю навчального корпусу № 2 Раїсу
Олександрівну Демешко;
n 16 липня – бухгалтера 2 категорії відділу бухгалтерського обліку,
фінансової та бюджетної звітності Ольгу Іванівну Курілову;
n 18 липня – прибиральницю навчального корпусу № 5 Віру
Леонідівну Озімок;
n 21 липня – доцента кафедри теорії та методики фізичної культу-
ри і спорту Ольгу Валентинівну Соколову; швейцара навчального
корпусу № 4 Любов Вікторівну Бойченко;

n 31 липня – старшого лаборанта кафедри обліку та оподаткуван-
ня Олену Юріївну Цокур;
n 1 серпня – старшого викладач кафедри викладання другої іно-
земної мови Наталію В’ячеславівну Шапочку;
n 3 серпня – професора кафедри філософії Володимира
Олександровича Тарана; доцента кафедри медико-біологічних
основ фізичної культури та спорту Євгенія Олексійовича
Шкопинського;
n 5 серпня – прибиральницю навчального корпусу № 2 Ольгу
Петрівну Толстую;
n 8 серпня – завідувача кафедри романської філології і перекла-
ду, доцента Ірину Євгенівну Шаргай; інженера 1 категорії навчаль-
ної лабораторії інформаційного забезпечення освітнього процесу
навчального відділу Нілу Василівну Мигас;
n 11 серпня – завідувача кафедри теорії комунікації, реклами та
зв’язків із громадськістю, професора Олену Олександрівну
Семенець;
n 15 серпня – завідувача кафедри адміністративного та госпо-

дарського права, професора Валерія Костянтиновича Колпакова;
n 17 серпня – завідувача навчальними лабораторіями кафедри
фізики металів Тетяну Генріхівну Танцюру;
n 23 серпня – завідувача кафедри історії України, професора
Сергія Романовича Ляха;
n 28 серпня – електромонтера з ремонту та обслуговування
електроустаткування 5 розряду групи головного енергетика Сергія
Васильовича Крамаренка.

У 1990 році вона закінчила
Бердянський державний педагогічний
інститут, отримавши спеціальність
«Педагогіка і психологія». Працювала на
педагогічному факультеті Запорізького
державного педагогічного інституту, а
після його реорганізації у 1985 році пе-
рейшла до бібліотеки.

Водночас із плідною діяльністю з
організації обслуговування всіх катего-
рій користувачів університетської бібліо-
теки Ірина Шиленко чимало уваги приді-
ляє впровадженню автоматизації техно-
логічних процесів. Зокрема, функціону-
вання електронної бази «Читач» – це її
особиста заслуга. На сьогодні вона вже
наблизилися до здійснення своїх мрій
щодо перетворення всіх абонементів і
читальних залів у відкриті для виконання
онлайн-замовлень, ведення електрон-
ного читацького формуляр тощо. 

Для її діяльності характерне профе-
сійне знання багатотисячного книжко-
вого фонду, запитів користувачів, толе-
рантність у спілкуванні зі студентами і
науково-педагогічними працівниками. 

Уколі її професійних інтересів і особи-
стих захоплень – дослідження рідкісних
видань. Результатом цього стала унікаль-

на книжково-музейна експозиція до
120-річчя бібліотечного фонду «Перлини

бібліотечного фонду – видання минулих
століть». Щороку дивує всіх також і книж-
кова експозиція «Книги-ювіляри року»,
розроблена і художньо оформлена
Іриною Шиленко. Ці експозиції прикра-
шають простір сучасної книгозбірні,
стали об’єктами екскурсій та завжди
викликають захоплення відвідувачів. 

Колеги цінують відданість справі,
готовність діяти, щирість Ірини Воло-
димирівни, її прагнення завжди прийти
на допомогу, підтримати тих, хто цього
потребує. І від усього серця бажають,
аби ще довгі роки вона втілювала твор-
чі задуми і проекти в життя, а кожен її
день, щоб був сповнений радості!

Двадцять років разом з університетом

Служіння читачам, знанням і книгам 

Слідкуйте за новинами та анонсами:
- на офіційному сайті ЗНУ: https://znu.edu.ua

- на сторінці у Фейсбук:
https://www.facebook.com/univerzp

- на сторінці у Твіттері:
https://twitter.com/zNU_University

- на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official


